

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4946期

2026年2月  
星期二 10  
乙巳年十二月廿三

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐  
社会 自由 平等 公正 法治  
公民 爱国 敬业 诚信 友善



李明俊在参加宝丰代表团审议时强调

## 因地制宜 创新举措 以县域高质量发展助力全市发展大局



2月7日,市长李明俊来到市十二届人大四次会议宝丰代表团,与代表们共同审议政府工作报告,听取意见建议。

代表们一致认为,政府工作报告政治站位高、发展方向明、形势把握准、工作措施实,是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告,并围绕产业升级、乡村振兴、文旅融合、教育提质等方面建言献策。李明俊表示,市政府将认真研究吸纳代表意见建议,推动各项工作落地落细。

李明俊指出,2025年,全市上下深入贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,在省委、省政府和市委的坚强领导下,聚焦“两高四着力”重大

要求和“1+2+4+N”目标任务体系,锐意进取、砥砺前行,各项事业取得新进步。近年来,宝丰县认真落实市委、市政府决策部署,经济社会发展取得积极成效。今年是“十五五”开局之年,希望宝丰县牢固树立市县“一盘棋”思想,主动融入全市发展大局,因地制宜谋划发展路径、创新工作举措,以县域高质量发展助力平顶山现代化建设,在凝心聚力“十五五”开好局起好步上走在前作示范。

李明俊强调,宝丰县要锚定新质生产力发展方向,严守生态环保底线,推动产业绿色化、智能化、融合化发展,让产业发展更具质量和活力。要强化人才引育和要素保障,用好各项政策工具,推动科技创新领域要素集聚,为发展注入强劲动能。要聚焦乡村全面振兴,盘活低效闲置资源,探索县域富民产业发展路径,让发展成果更多更公平惠及群众。要聚力打造三张文化名片,做强文化品牌、丰富文旅业态,以文旅融合发展激活县域发展新活力。要努力办好人民满意的教育,进一步深化中小学集团化办学体制机制,推动优质教育资源均衡配置,形成强校带弱校的良性发展格局。要持续健全社会保障体系,积极推进优质医疗服务下沉基层,推动公共文化服务提档升级,切实解决基层群众就医、养老等急难愁盼问题,提升群众满意度、获得感。

市领导徐延杰、丁海江等,县领导王代强、刘海亮等参加审议。  
(吕占伟 文/牛智广 图)

## 刘海亮调研农村人居环境整治与沟渠连通工作

2月5日上午,县委副书记、县长刘海亮到闹店镇、李庄乡,实地调研农村人居环境整治与沟渠连通工作。

调研中,刘海亮详细询问沟渠清淤疏浚、干支渠连通、村容村貌提升、垃圾污水处理等情况,与镇村干部深入交流,听取相关工作开展情况汇报。

刘海亮强调,要抢抓冬春水利建设有利期,统筹推进沟渠清淤疏浚、水系连通,打通农田排灌“最后一米”,保障粮

食安全;要对村内村外、沟边河旁、县乡道路等区域,开展垃圾清运、污水治理,推动村容村貌干净有序;要坚持建管并重,健全长效管护机制,把水系治理、环境提升与乡村产业发展、美丽乡村建设深度融合,以水网畅通赋能乡村振兴,不断增强群众的获得感、幸福感。

副县长王克平参加调研。  
(李前进 姚西慧)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

2月9日上午,西商农博园内人来人往,热闹非凡,特色商品让人目不暇接,为期4天的宝丰县年货节正式开幕。

年货节上一个特殊“摊位”前群众络绎不绝,“摊主”们身穿“政务服务帮办代办”的蓝马甲,热情耐心地招呼前来咨询的“顾客”。

离“摊位”不远的李氏面条老板李少猛过来咨询,“我想在店铺门口想卖点雪糕冷饮,是不是需要在营业执照上增加经营范围?”

“您这种情况,不需要变更,但是需要进行预包装备案,现在在手机上就能办理,我这就帮您办……”“摊主”——政务服务大厅工作人员刘春丽一边答复,一边通过线上办理渠道为其进行备案申请。不一会儿就

## 政务服务亮相年货节



办好了,李少猛向“摊主”竖起了大拇指。

“每年的年货节人流量大,把政务服务的办公桌搬到农博园内,‘摆摊’办公,不仅能开展政策宣传,像养老待遇资格认证、电子社保卡申领等这些业务,群众不用去大厅,来置办年货时,顺便到大厅的‘摊位’就能办

2月5日,县委副书记、县长刘海亮主持召开县政府党组(扩大)会议。

会议集中学习了习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神、在二十届中共中央政治局第二十四次集体学习时发表的重要讲话精神,1月30日中共中央政治局会议精神,2026年中央一号文件,2026年河南省政府工作报告、《中共河南省委办公厅 河南省人民政府办公厅关于推动河南省消防救援工作高质量发展的意见》。

会议对食品安全工作进行了安排。会议指出,食品安全事关民生福祉,要以对人民群众高度负责的态度,锚定“四个最严”要求,从严从紧筑牢生产、加工、包装、运输、销售、食用全流程安全防线,坚决守牢食品安全底线。

会议对安全生产、生态环保、信访稳定、农田水利、人居环境整治、麦田管理、政策项目资金争取、重点项目建设、一季度“开门红”等工作进行安排。

会议强调,一要狠抓责任落实。一分部署,九分落实,各分管领导要牵头细化实化工作方案,明确责任分工、工作标准和完成时限,做到任务到人、进度到量、时间到天,确保各项工作部署不折不扣落地见效。

二要强化担当精神。坚持系统思维,聚焦群众切身利益、社会稳定、项目建设等重点工作,凝聚合力,以时不我待、只争朝夕的劲头,紧抓快办、积极主动、卓有成效开展工作。

三要端正履职态度。精准谋划工作路径、明确推进举措,健全县乡村三级联动协作机制,着力研究破解工作中的难点堵点,以坚定的决心和务实的作风,抓实抓细每一项工作、办好每一件民生实事,为经济社会高质量发展筑牢坚实基础、积蓄强劲发展动能。

(李前进 吴一铭)

好。”县行政审批和政务信息管理局副局长张洋在“摊位”前介绍道。

年货节现场,政务服务大厅还通过直播间,一边让线上群众感受年货节的现场氛围,宣传宝丰的特产美食,一边回答网友提出的办事问题,讲解关于政务服务的一些政策法规……线下,身穿红马甲的政务服务大厅“党员宣传队”走到年货节的每个角落,同步向群众、商家开展“高效办成一件事”以及社保、税务等高频事项的政策宣传,将惠民惠企政策送到身边。

“以前对一些与自己不相关的政策不了解,总觉得离自己挺远的,今天在听了大厅工作人员的宣传讲解,感受到现在办事越来越方便了!”前来置办年货的李鹏飞感慨地说。  
(康志豪 蔡鹏召)